

# 资源环境与建筑工程学院赴辽宁省沈阳市 调研工业遗址改造案例

11月10日-12日，资源环境与建筑工程学院鲍娜仁高娃教师等一行3人赴辽宁省沈阳市就老工业区旧城及工业遗址改造开展专题调研，参观了诸如沈阳铸造厂、东贸库、红梅文创园、1905文化创意园、工人新村等优秀案例。



作为我国最重要的重工业基地、沈阳是东北地区的经济、文化、交通和商贸中心，素有“共和国长子”、“东方鲁尔”的美誉。然而90年代以后，伴随着国企转型、城市规划的不断调整，沈阳重化工业搬迁至经济技术开发区，原有工厂大部分被拆迁改造变为居住用地，为数不多的老厂房得以保留并蜕变为文创园，不仅成为东北工业文化的重要展示窗口，也是延续城市文脉、拓展城市文化发展空间的关键载体。



通过专题调研，调研组进一步明确了工业遗址改造的关键点与目标任务，更加统一了“工业遗存不是包袱，而是宝贵遗产”的认识，为经济地理、城乡规划等课程设计提供了丰富的素材的同时，也希冀为赤峰市工业遗产保护、文化产业与新景观再造等市府重大决策贡献学院智慧。下一步，资建学院地理科学教学团队将进一步思辨将沈阳纳入学生实训体系的可能，为打造高质量的学科专业提供支撑。